Mat. BSc. Linearis és absztrakt algebra vizsgadolgozat, I. rész  2025. junius 30.
NEV: NEPTUN AZONOSITO:

I. rész (30 perc). Minden teljesen preciz és korrekt vdlaszért 1 pont jar, a tobbiért 0. Indokolni
nem kell. Aki itt nem ér el legaldbb 7 pontot, annak a dolgozata elégtelen, és ekkor a mdsodik
és harmadik részt ki sem javitjuk.

. Mikor mondjuk azt, hogy a vy, vs, ..., v, vektorok linearisan fiiggetlenek?

Ha csak a trivialis linearis kombinacidojuk adja meg a nullvektort, azaz ha
t1U1+t202+"'+tnvn:07 akkor tl :tg R :tn:()

. Mit jelent az, hogy a V' vektortérbeli U altér direkt kiegészitGje a W altér?

Minden V-beli vektor egyértelmten all el u + w Gsszegként, ahol v € U, w € W.
VAGY: U+ W =V é&sUNW = {0}.

. Tegyiik fel, hogy az A € Hom(V, W) és B € Hom(U, V') linearis leképezésekre AB = 0 teljesiil.
Ekkor milyen kapcsolat all fenn Ker(A) és Im(B) kozott?

Ker(A) O Im(B)

. Mit jelent az, hogy egy v vektor az A € Hom(V,V) linearis transzformacié sajatvektora?
(Figyeljen a részletekre!)

A(v) = tv valamilyen t skalarral és v # 0.

. Egy komplex szamtest folotti vektortér A linearis transzformaciéjanak minimalpolinomja
segitségével fogalmazza meg, hogy mikor 1étezik olyan bézis, amelyben A matrixa diagonélis.

A akkor és csak akkor diagonalizalhato, ha a miminalpolinomjanak nincs t6bbszoros gyoke.
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6. Hogyan valtozik egy bilinearis fiiggvény matrixa, amikor egy 1j béazisra tériink at az S attérési
matrix segitségével?

Az 1j bazisban a matrix ST BS lesz, ha a régi bazisban B volt.

7. Milyen szamok lehetnek egy 6nadjungalt linearis transzformécio sajatértékei?

Valos szamok.

8. A konjugélas segitségével adja meg annak feltételét, hogy egy H részcsoport normaéaloszté legyen
a GG csoportban.

Vge G,YVhe H:g'hge H

9. Hogyan szamitjuk ki egy nem-nulla kvaterni6 inverzét?

a—bi—cj—dk

(a+bi+cj+dk)y = T 2T

10. Mik a T test folotti Osszes n-szer n-es matrixbol allo M, (T') matrixgytird idealjai?

Csak a {0} és az egész M, (T') gytiri. (Azaz ez egy egyszeri gyuri.)




